
és ideiglenes 

felelős szerkesztő: 

sádá tették 
fiuszlogyasztási 

vetkezett be, amelynek siettetesé- 
ben oroszlánrésze volt a brit di- 

áciának. A francia felszabaditási 
: tság Algirban tárgyaló rendkivüli 

nzottja, Catroux tábornok tobb na- 
eiruti megbeszéléseinek eredmenye- 
a gaulleista főbiztos, Helleu paran- 

ra letartóztatott libanoni államfőt 
badlábra helyezték és mtézkedés tör- 
a fogságban tartott többi kormány- 

iu és politikus szabadonbocsátására 
s. Jean Helleu libanoni gaulleista főbiz- 

visszahivták Algirba. Tudvalévő, 
y nemcsak angol és amerikai rész- 
hamem egyes francia körokben is őt 

ék felelősse a libanoni feszültség ki- 
éseért. A libanoni államfő szaba- 

ibocsátását Algirban izgalmas viták 
tek meg, melynek során a felszaba- 
si bizottság ugy döntött, hogy az 
Den fraucia részről Libanonnak 

üggetlenségi nyilatkozatot tárgya- 
lapul elfogadja s ennek megfelelő- 

megteszi a szükséges előkészületeket 
ancni helyzet rendezésére. Az algiri 

ditási bizottságot e határozatá- 
sára mind angol, mind ame- 

i részről nyomatékosan ösztökélték. 

örökország helyzete továbbra is 
legfőbb tárgya a különböző hir- 

lágyarázatoknak. Berlinben az ankarai 
met, Ankarában a berlini török nagy- 

tesz jelentést. Papen hazautazása 
t hosszabb megbeszélést folytatott a 
róban járt török külügyminiszterrel. 
gától értetődő, hogy Papen jelentés- 
le fontos eseménye a nemzetközi di- 

áciai életnek, de távolról sem indo- 
az feltevés, hogy változás következ- 
e a néeémet—török viszonyban, — ál- 
tják meg Berlinben. Az Ankarába 
delt betlini török nagykövet ugyan- 
— mint a Rador isztanbuli je- 
e közli – kijelentette, hogy „a 
ttörök politikai és gazdasági 
solatok a két országot összefüző 

átság szellemében alakulnak". 

közeli jövőben Londonban felálli- 
ló európai tanácsadó bizottság angol 
rosz főmegbizoltját már kineveztek 
en megerősitették azt a washingto- 
entést, hogy Roosevelt, Churchill 

zlalin találkozójára hamarább kerül 
mint általában gondolják. 

j eéléteke eljaból 
snsgt pártértekezleteknek 

dig élenk visszhangjuk van a 
jtóban. háboru. zgalom után, 

a régi kervagésta s ha — nyil- 
mán ut. asitásra hangoztatják 

gy nincs szó közvetlen há- 
51 nem mulasztják el an- 

állapitását, hogy „Törökország 
ő atartása továbbra is 

vektől függ. 
cimü jap például ezeket 
szág a éror éve 
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libanoni helyzetben fordulat kö- 

lan, Nagybritannia északafrikai diplo- 

szabaditási bizottság külügyi biztosát 

nuzódása miatt. 

Taxa plátitaá in numerar conf. nel 
Szerda, 19435 november 24. 

A timistorontali tör- 

vényszék bej. sz. 38.. 

(Dos. No. 934/1938). 
Alapitotta: 

Dr. VUCHETICH 
ENDRE 

és Dr. VARNAY 
ELEMÉR 

din Romaáni a Romániai Magyar Népközösség lapj a 

Algir ellogadia Tárgyalási lsn az 193ő7-bem Ebanomnak 

Tett fdüggellemségi igérelek 

Berlinben az ankarai német, Ankarában a berlini tőrők nagykővet 
tesz jelentést 

Kiepfől nyuvaira egy jonos ferem-szakaszri 
Dassza—ódiofak a némerfek 

lanatnyilag Törökország semmi szüksé- csoportjainak tájeékoztatását a kairói — Szertel a pártértekezletről kiadot 
gét nem látja háborus részvételének. Eden-Menemencsoglu találkozóról, ha- hivatalos jelentésről azt irja, hogy a 
Enmnélfogvya nem lehet szó támaszpontok nem azt köv etelte, hogy a közvéleményt „tartalmatlan és homályos — folytat- 
átengedéséről sem, mert ez egyértelmü is behatóan t ájékoztassák. ja az A k s a m hangadója és megjegyzi: 
lenne a háborus beavatkozással." —- Hoa a párt és a kormány feltétlenül Éppen ennek ellenkezője igaz Nem volt 

.. szükségesnek, vagy legalább is hasznos- még pártértekezlet, amely után vilá- 
„Titkeos molitika" nak találta volna a közvélemény tájé- gos nyilatkozat hangzott volna el. 

koztatását, a tanácskozásokat minden A „titkos politikára" való célzásokat 
Nincs titkos poliika Törökország- bizonnyal nem zárt aitók mögött tar- visszautasité cikkét Szadak azzal a meg- 

ban. Folirikánk nemzeti politika a szo tottak volna meg, — hangoztatja Sza- állapitással fejezi be hogy a kairói ta 
igazi értelmében. E szavakkal száll Gyk Ugyan hol van az a kormány, nácskozásokkal foglalkozó pártértekez 
szembe Szadak képviselő, az ismert tö- : amely a politikai problemákat mirden ! let mem volt viharosabb annál, mint ame- 
rök publicista az Aksam hasábjain részletükbon, rendszeresen nyilvános vi- Iyik Churchill adanai látogatását kö- 
egy másik ismert török politikus, Szer- ta tárgyává tenné? Ha volna erre eset, vette. A török kormány, mint eddig, 
te! felfogásával, aki nem tartja elégsé- senki sem venné komolyan az államve- ezután is hni marad szövetségi és barát 
gosmnek a közsársasági néppárt egyes l zetést, főleg külpalitikai téren. kötelezettségeihoz." 

A politikai arcvonal 

A Hbanomni állarmjó szabadombocsátásával egyidejüleg 
HelMecnm csmezeisia ábíziosi visszalaivik algyirb 

Ankara, (TP). A libanoni válság megoldása fordulóponthoz érkezett és főbizics elmozditására és a letartózta 
az ország függetlenségéért küzdő államférfiak győzelme immár biztosra vehető. tott libaneni politikusok szabadonbocsá- 
Erre enged következtetni az algiri francia felszabaditási bizottságnak tegnap tására vonatkozik, 
közzétett javaslata a libancni válság megoldása érdekében. E javaslat szerint a CASEY BENRUTI KÖLDETÉSE 

Ubanoni köztársaság letartóztatott államelnökét haladéktalanul szabadlábra Genf. (Rador). Az angol hirközve- 
helyezik és visszahelyezik egyben hivatalába is. A három letartóztatott minisz- titő szolgálat jelenti: Casey, Nagy- 
tert szintén szabadon becsátják, de ezek nem foglalhatják el ujból hivatalukat. pritania középkeleti minisztere Beirutba 
Helleu, a francia szakadár bizottság megbizottja felhivász kapott, hogy térjen érkezett, hir szerint azzal a küldetéssel, 
vissza Algirba. Catroux tábornok azonnal tárgyalást kezdett Libanon szabadon- hogy végleg rendezze a libanoni helyze- 
bocsátott elnökével az uj kormány megalakitása érdekében. tet. Casey mindenekelőtt a tárgyalá- 

sok előfeltételeként — a libanoni kor- 
Egyiptom aralkodójának szerencsekivánatai mány tagjinak szabadonboecsájását és 

a kiszabadult ibumnomi allamfőhöz hivatalukba való visszahelyezését köve- 
teli. 
Ami a franciákat illeti, ez idő szerini 

szilárdan kitartanak álláspontjuk mel 

Genf. (Rador). Kairóból jelenti az ujabb jegyzéket intéztek a francia bi- 
angol hirközvetitő szolgálat: Faruk zottsághoz, nyilvánvaló azonban, hogy 

egyiptomi király tegnap este szerencse ilyértelmü demars folyamatban van. lett és uj választásokat tartanak szük- 
kivánatot tartalmazó sürgönyt intézett A FELSZABADITÁSI BIZOTTSÁG ségeseknek. 
Libanon elnökéhez, kiszabadulása alkal- RENDKIVÜLI ÜLÉSE A SZTRÁJK MÉG NEM SZÜNT MEG 
mákból: „Nagy örömmel vettem — Amszterdam. (Rador). A német LIBANONBAN 
mondja a távirat — az ön kiszabadulá- távirati iroda jelenti: A londoni rádió Mersina. (Rador). A némel táv- 
sáról szóló hirt és szerencsét kivánok közlése szerint az angol kormánytól ka- irati iroda jelenti: A bagdadi rádió a li 
tisztségébe való viszahelyezéséhez, vala- pott jegyzék ügyében a francia felsza- banoni helyzettel foglalkozva kö 
mint Libanon becsületének megvédelme- bDaditási bizottság vasárnap ülést tar ott. hogy a kereskedelmi fársaságok é 

zéséhez és a szabadságért folytatott LONDON A SZIRIAI FRANCTA 
harcához". FőBIZTOS ELMOZDITÁSAÁT minazonáltal az éhséget elke 

- KÖVETELI dő — ellátják élelmicikkekkel az are 
ALGIR HAJLANDÓ A FÖGGETLEN- - kat. Bagdadb a vél 
SEGIIGERET ALAPJÁN TÁRGYALNI Lisszabon (Rador). Algirből je- edadban az a vélemény, Ros, 

lenti a brit hirközvetitő szolgálat: A beiruti zavargások megismétlő 
Genf. (Rador). Algirból jelenti a Kv nemzeti feakelttási bízdttség a válságot hamarosan nem ol 

brit zvetá zn rancia a Catroux tábornoktól kapott ujabb uTcAI ZAVARGAÁS 
nemzeti felszabaditási bizottság részéről jejentésekre és az angol részről megis PALESZTINABAN 
tegnap este megerősitették azt a hirt, mételt komoly figyelmeztetésekre való Ankara (Tp) 
hogy a bizottság elhatározta, tárgyalá- erkeivál me tartott. A bi- sárnap utcai vaveas 
sokat kezd a sziriai kormánnyal a fran- zottság egyik szóvivője kijelentette, minc ember megsebesült 
cia mandátumos terület viszonyainak hogy az angolok jegyzéket intéztek a bi felgyujtották az angol ke 
rendezése érdekében, a Sziriának 1941- zotisághoz annak a követelésüknek ság épületét A 
ben tett tüggetlenségi igéret szellemében. ügyében, mely Hellen libanoni francia lebbi jelentések nem 
UIABB BRIT JEGYZEK ALGIRHOZ 
Lisszabon. (Rador). A brit hir- 

közvektő szolgálat jelenti: M a c Mil- 

Ankara berlini nagykövefe szerin! a mnérmnet 
a barátság szellemében ala 

Tsztanbul. (Rador). Töröko szág füz 
máciai képviselője vasárnap ismét meg- nerlini nagykövete,- 
látogatta Ma ssigli-t, a francia fel téle szombaton IS? 

és az angol körök elégedetlenségének 
adett kifejezést a libanoni válság el- 

mokkal A törok di 
Londoni angol körök bivatalosan még gy a ném et- 



DéuHIRLAP 
Rauf Orbay, Törökország londoni nagy- 
követe átadta az angol kormánynak Án- 
kara válaszát, melyben a török kormány 
ismerteti álláspontját az angol és török 
külügyminiszter kairói tanácskozásaira 
vonatkozóan. A török válaszjegyzék ma- 
géban foglalja a kairói megbeszélések 
összefoglalásán kivül 
tájákoztatóját és a köztársasági nép- 
párt parlamenti csoportjának határoza- 
tait is. 

Moszkoz a kelelenrópai 
államszövetségi fervek ellen 

Berlin. (Rador.) A német sajtó ismer- 

teti az Izvesztija cimü szovjet lap azon 

cikkét, amelyben az heves kritika tárgyává 

teszi egy londoni lap megállapitását, hogy a 

moszkvai értekezletről kiadott hivatalos je- 

lentésből arra lehet következtetn 
a Szovjetuniónak nem volna kifo 

zépeurópai és a keleteurópai államoknak 

egységbe tömörülése ellen. Az Iszvesztija 

szerint a moszkvai értekezlet egyetlen hatá- 

rozatából sem lehet ilyen következtetésekre 

jutni. A szovjet álláspont szerint, 

amelyet figyelembe kell venni. a kis álla- 

moknak a háboru után szükségük van bizo- 

nyos időre hogy tájékozódni tudjanak. A 

moszkvai ertekezleten teszi hozzá az Izvesz- 

tija, a szovjet küldöttség kifejtette állás- 

pontját és a lap kétségbe vonja azt 

is mintha a jelenlegi emigráns kormányok 

kifejezésre tudnák jutfatni népeik akaratát. 

sőt, még a háboru után alakitott kormá- 

nyok sem tudnák egy ilyen államtömb kér- 

dését megvizsgálmi a nélkül, hogy esetleg 

összeütközésbe ne kerüljenek népiek akara- 

tával A szovjet álláspont különben – irja 

Menemencsoglu 

az Izvesztija – visszautasit minden „egész- 

ségügyi övezeti" eszmet amellyé ez az ui 

politikai képlet válhatna. Az európai kis- 

államok szövetkezésére vonatkozóan a szov- 

jet állaspontot világosan kifejtették a 

moszkvai értekezleten – állapitja meg be- 

fejezésül a szovjet lap. 

szóFIA ZSIDő LAKOSSAÁGÁNAK E 
Hó VÉGÉIG KI KELL ÜRTITENTE 

LAKASAIT 

Szófia. (Rador). A német távirati 
iroda jelenti: A bolgár sajtó hiradása 
szerint Szófiában elrendelték, hogy az 
ott lakó zsidók november végéig üritsék 
ki lakásaikat. Eddig az időpontig a zsi- 

dóknak el kell adniok butoraikat, az el- 
adásból származó pénzt megtarthatják. 

RöÖVID IDő KÉRDÉSE MAR CSAK 
A ROOSEVELT-CHURCHILL- 

SZTALIN-TALALKOZÓ 

Gen f. (Rador). Az angol Mirközveti- 
tő szolgálat jelenti: Nem hivatalos wa- 
shington; körökben megerősödött az a 
vélemény, hogy Roosevelt, Cmurchill és 
Sztalin várt találkozójára hamarosan 
sor kerüllet. Ugy tudják, hogy Wa- 
shingtonban nem sakára nyilatkoznak is 
erről. 

Morgenthag: Veszélyes álom 
a közeli béke reménye 

Genf. (Rador) Morgemthanun, az 
Egyesiült AHamok kincstári minisztere, 
legutóbb nyilatokozott és kijelentette: 
,Weszélyes álom a közeli béke reménye. 

Nem is szabadna gondolni arra, hogy az 

ellenség feltétel nélkül megadja masát. 
Washmgt toni tájékozott körök egyálta- 

érségi egységekből áll. 

Jában nincsenek azon a véleményen, 
hogy Németország a fegyverletételre 
gondol." 

Fasiszta kőztársasági gárdát 
és miliciát alakitottak 

Ró ma. (Rador.) A német távirati iroda 

jelenti: A rend és biztonság fenntartására 
megalakitották a nemzez koztársasági gár- 

dát és a köztársasági mil ciát. 

A nemzeti köztársasági gárda karabinieri 

kötelekekből, valamint az o'nszafrikai rend- 

mig a köztársasági 

miliciába az önvédelmi o: tagok, a rendőri 

kötelékek és a v. -i recdőrök tartoznak. 

Ricci szerátort, a milicia parancsnokát ki- 

nevezték a nomzoti Lő dársaság gárda pa- 

rancs okánrak. 

A TASS-ÜGYNÖKSÉG A LENGYE- 
LEKKEL VALÓ KIEGYEZES 

ELőFELTÉTELEIRŐL 
Stockholm. (Rador). A német 

távirati iroda jelenti: A szovjetorosz 
T a s s hirügynökség Londonból szárma- 
zó értesülését közölte a moszkvai rádió, 
mely szerint az angol—szovjet parla- 
ment bizottság kijelentette: A Szovjet- 
uniónak azok a határai, amelyek 1941 
juniusában érvényben voltak. A T a ss 
londoni távirati tudósitója megjegyzi, 
hogy a lengyelek 1920-ban jogtalanul 
foglaltak el szovjet területeket, melye- 
ken rutén és ukrán lakosság él. Egy len- 
gyel köztársaság létét csak egyetlen 
tényező biztosithatja: a vállvetett harc 
és munka a Szovjetunió oldalán, s nem 
a lengyel uralmi törekvések oly terüle- 
tek fölött, ahol nincsenek Tlengyelek — 
fejeződik be a T a s s londoni tudósitása. 

Jelemtéseimk a harctierekről 

Német ádlörés, miabb Térmverés [Mievidd myagatra 
Berlin. (DNE) A német vezéri fő- 

hadiszahás legujabb jelentése szerint a 
keleti harctéren Kerestől északkeletre a 
szovjet csapatok gyengébb előretörései 
eredménytelenek maradtak. A Szovjet- 
nek azok a kisérletei, hogy a Krim-iél- 
szigeten levő hidfői részere a MKercsi- 
szoroson át erősitéseket és utánpótlási 

anyagot vigyen, a német tengerészet és 
a légierő hatásos beavatkozásán meg- 
hiusultak. öt teljesen megrakott szovjet 

tengeri jármüvet elsüllyesztettek, A ni- 
kopoli hidfőnél és a nagy Dnyeper-ka- 
nyarulatban a Szovjet gyengébb erőkkel 
támadott, mint az előző napon. Az összes 
támadásokat az ellenség sulyos veszte- 
ségei mellett visszavetették. Eredmé- 

nyes ellentámadások alkalmával a Szov- 
jet több támadó csoportját megsemmi- 
sitették, vagy szétverték. Cserkasszinál 
sulyos harcokban meghiusultak a szovjet 
csapatok ismételt támadásai. Az egyik 
betorési helyet megtisztitották és a be- 
natolt szovjet osztagot felmorzsolták. 
A Kievtoi nyugatra levő harci terüle- 

ten a német csapatok több ellenséges 
támadás sikeres elháritása után áttor- 
ték a Szovjet szivósan védett állásait, 
szamos aknazárat leküzdöttek és továb- 
bi támadásaik során fontos terep-sza- 
kaszt hódítottak vissza a szovjet csapa- 
toktól. Gomel harci körzetében az erős 
ellenséges nyomás, különösen a várostól 
délnyugatra levő betörési helyen tegnap 
tovább tartott. Gomeltől északra az el- 
lenség ismételt támadásait visszaverték. 
Szmolenszktől nyugatra a Szovjet teg- 
map nem támadott. Vitebszktől keletre 
a szovjet csapatok több erős támadását 
visszautasitották. Nevel betörési helyén 
is élénk harei evékenység voelt. Előre- 
nyomuló szovjet kötelékeket ellentáma- 
dással visszavetették és közben számos 
szovjet páncélost szétlőttek. A keleti 
arcvonalen a Szovja a legutóbbi két nap 

alatt 413 páncélost veszitett. 
A délotaszországi arcvonalon csupán 

helyenkinti tüzérségi. felderitő és ro- 
hamecsana it-tevékenység volé, 
Az Atanti-óreánon egy német repülő- 

Erdelyi és Tregati Tőszer- és nvarm 
szakmában jól alekozo rőr 

miazót 
n keresünk, aki elismert és már forga- 
lomban lévő gyártmánya nkat mellék- 
cikként magával vinné. Sürgös ajánla- 

tokat Jó jövedelem" jeligére Recla- 
mahoz, Arad, Eminescu-u. 4. alá alá 
kérünk nreg, No. 1n54-1943 M 

ber- 

kötelék az egyik ellenséges hajókara- 
vánból két kereskedelmi hajót, összesen 
18.000 tonnatartalommal, sulyosan meg- 
rongá'lt, Elvesztésükkel számolni lehet. 

A német támadó ékek 
60 kilóméternyire keletre 

állanak Zsitomirtól 

Berlin. (DNB). A Nemzetközi Saj- 
tótudósitó jelentése szerint a szovjet 
csapatok óriási veszteséggel fizették 
meg azt a kisérletüket, hogy északról és 
délről a nagy Dnyeper-kanyarulat hu- 
Tokállásai; áttörjék és igy az itt álló né- 
met erőket elvágják. Ennél a rendkivül 
sulyos vereségnél a Szovjet két teljes 
páncélos hadtestet és legalább 8-10 lö- 
vészhadosztályt veszitett. A bolsevisták 
támadásaika a Nikopol-kidfő ellen, 
Krivojrogtól északra és északnyugatra, 
rendkivül erős páncélos-kötelékek harc- 
bavetésével inditották meg. Támadásaik 
sulypontja a Dnyepropemovsektól dél- 
nyugatra levő körzetben volt, viszont a 

Krivojrogtól északra eső szovjet had- 
müveletek első sorban a német csapa- 
tok lekötését célozták. A német vezetés 
részéről tett ellenrendszabályok és a né- 
met haderő, valamint a légierő kötelé- 
keinek kitünő együttmüködése követ- 
keztében a támadó szovjet csapatoknak 
mindenütt sulyos veszteségeket okoz- 
tak. Valamennyi támadási szakaszon 
összesen 247 harckocsit veszitett a 
Szovjet, ebből 159-e az északi szárnyon. 
A szovjet vezetőség részéről óriási em- 

és fegyveranyagnak kiméletlen 
harecbavetése ellenére a német csapatok 
az egész vonalon teljes elháritó győzel- 
met arattak. Cserkasszinál a szovjet 

páncélos erők ezen harci szakasz észak- 
nyugati részén egyik helyen behatoltak 
a német vonalakba. Helyi tartalékok né- 
met sulvos roham-páncélosok támoga- 
tása mellett azonban elzárták a szoviet 
pándélosok visszatérési utját. Több 
órai, igen elkeseredett harcban 15 szov- 
det páncélost és 4 sulyos roham-löveget 
ártalmatlanmá tettek. A Kiev körzetében 
végrehajtott német ellentámadás jelen- 
tékeny eredménvei további meggvőző 
bizonyitékát adják a néme haderő tö- 
retlen ütőerejének. A Szovjet a legna- 
gyobb sietséggei mindig ujabb és ujabb 
páncélos- és lövészkötelékeket vetett 
harcba, hogy az olyan hatalmas áldoza- 
tok árán szerzett területet megtartsa, a 
német csapatok ennek ellenére támadási 

ékeikkel körülbelül 60 kilóméternyire 
kelere állanak Zsitomirtól. Kievtől nyu- 
gatra a bolsevisták ugyancsak elkesere- 
dett ellentámadást fejtenek ki, hogy az 
óriási áldozatok árán szerzett terepet 
megtartsák A harc ezen a szakaszon a 
Zsitomir—Kiev utért folyik. Az oroszok 

kisérletet tesznek arra, hogy a német 
előrenyomulás menetét meglassitsák. Az 
arcvonal középső szakaszán a szovjet 
csapatok, a Szmolenszktől nyugatra 
levő körzetben hét napi csata után, a 
legerősebb páncélosok, tüzérség, gyalog- 

ság és csatarepülő-kötelékek harcbave- 
tése ellenére sem a tervezett áttörést 
nem tudták elérni, sem pedig emlitésre 
méltó terepnyereséghez nem jutottak. 
Hatalmas veszteségeik folytán tegnap 
csupán a gépkocsiuttól délre támadtak 
a bolsevisták gyengébb erőkkel, ugyan- 
csak eredmény nélkül. Az arcvonal többi 
részén megkisérelt szovjet támadási 
vállalkozás, igy a Ladoga-tótól délre is, 
kudarcot vallott, A Krim-félszigeten az 
ellenség Kercstől északkeletre 40 páncé- 
los harci kocsi és erős kötelékek harc- 
bavetésével megtámadta a német vona- 
lakat, de mindenütt kiindulási állásaik- 
ba vetették őket vissza. 

KIÜRITETTÉK 
A MONTE-OASSINÓI APÁTSÁGOT 
Róma. (Tp). A Tribuna cimü 

olasz lap szerint a német megszálló 
tóságok rendeletére a monte-ca 
apátság ritka értékü kincseit össze 
magolták és biztos helyre szállito 
Az apátság lelkészei: Róma három 
lostorában helyezték el. 
Monte-Cassino a bencésrend 

monostora s egyben legrégibb apáts 
ő29-ben alapitotta Szen, Benedek. 
talmas könyvtára és világszerte pá 
Tan levéltára van. 

MESSE TÁBORNOK A BADOG 
HADERŐK UJ VEZÉERKARI Fő7Nöl K 
Genf. Rador). A brit hirközvetit 

szolgálat jelenti: Messe olasz 
nokot - aki Badoglio táborához tar 
zik — kinevezték a nagyvezérkar főnt 
kévé. Badoglio eddigi vezérkari főnöl 
Ambros i o tábornokot, „a csapa 
felügyeletével" bizták meg. 

BOMBAK HULLOTTAK A KIVILAGI- 

ToOTT LUND SVÉD VAÁROSRA 

Stoeckhoim Tn.) A Svédország dé 

részén fekvő L urd egyetem! városra 
banó, gyujtó és fcsafor-bombákat dobtak. 

bombík egy része egy kertészetre hull 

Emberéletben nem sesett kár. az anyagi k 
körülbelül fél millió svéd korora. A roml 
bombák közül rébán egy pályaudvart 
és a forgalam ennek következtében bizony« 

ideig szünetelt. Ujabb jelentések szor 
Lund városát támadó revülőgépek a 
vagy amerikai származásvak voltak. 
helye ezt megállapitják, a svéd kormár 

azonnal tiltakozást jelent be. Csütörtök 

délután Stockholmtól 150 kilóméternyi 
nyugatra három idegen repülőgép szállt 1 
A gépek személyzetét, amely amerikaijakbó 

kanadaiakból és hollandokból állott, inte 
nátak. Kihallgatásuk alkalmával azt mo 
dottálk, hogy azt gondolták, Dánia fölö 
vanmak. 

A Svenska Dagbladet szerint 
bombatámadás alkalmával Lun dváros 
ki volt világitva s a repülőknek 
ből látniok kellett volna, hogy nem tartó 
kodnak hadviselő állam területe fölött. 
svéd lap szerint nem elég a bombatámadá 

miatt illetékes helyen tiltakozni, hanel 

kártéritést is kell követelmi. 

Leguja 
London és Moszkva kinevezte képviselőjét 

az Europa-bizottságba 

Gen f. (Rador). A brit hirközvetitő szolgálat jelenti: Az angol külügymi 
aisztérium közölte, hogy Nagybritanniát az európai 
William Strang fogja képviselni. 

Strang kinevezésével kapcsolatban közölte azt is, hogy nagyköveti rangra 
emelték és az angol király kinevezte őt a Szent Mihály és György-rend lovaz 
jává. 

Amszter da m. (Tp). Az angol hir szolgálat moszkvai hiradása szerint a 
Szovjetuniót a Londonban felállitandó e rópai tanácsadó Bizottságban eus se 
a Szovjetunió londoni nagykövete fogja képviselni. 

Vichy ismét cáfolja Pétain tábornagy befegségének 
és lemondásának hirét 

Basel. (Tp). A Basler Nachrichten cimü svdjjci Tap értesités 
kapott Vichyből, hogy Pétain francia államfő lemondására és egészségi ege 
tára vonatkozólag külföldön elterjedt hirek nem felelnek meg a valóságna 
dzokat illetékes francia helyről megoá folják. Az igaz, hogy a hivatalos 
dásokat megszüntették, de ugy tátják, hogy a boreika helyzet vemves b 
emfer ezlakte, — jegyei meg a svájoi lap. 

tanácsadó bizottságban 



, 1948 november 24. 

Kiknek kell jelentkezniök a különleges 
munka-könmyv kibocsátasa végett 

EEMBER 20-1G A VALLALATOK, ONÁLLÓ IPAROSOK ÉS MUNKÁSOK EGYöTTES, ILLETVE EGYHI 
BETELENTÉST TESZNEK A MUNKA KÖZVEITTő HIVATALBAN 

imisoara-Temesvár. Beszá- 
unk annak idején arról, hogy a hi- 
es lap julius 5-i számában rendelet- 
yy jelent meg, amely később meg- 

itandó hatállyál a kereskedelemben 
jbparban foglalkoztatott szellemi és 

i munkások számára különleges 
ukakönyv bevezetését rendelte el. 

vatalos lap november 20-i száma 
munkaügyi miniszteri határozatot 

zöl, amely kimondja, hogy a külön- 
munka-könyv kibocsátásához szük- 

ges adatokra nézve az alább felsoro- 
a kerülő csoportokba tartozó válla- 

ok személyzetéről táblázatos kimuta- 
t, illetve az önálló iparosoknak és 

unkásoknak egyéni bejelentést kell 
MOk 

A bejelentéseket mind a vállalatok, 
nind az önálló iparosok és munkások a 

társadalombiztositó intézettől beszerez- 

ető ürlapon teszik, A kitöltött ürlapo- 
t november 20. és december 20. kö- 

ött kell. benyujtani a munkaközvetitő 

ivatalnak (Oficiul publie de plasare), 
ennek hiányában az illetékes tár- 

adalombiztositó intézetnek (Oficiul de 

gurare sociala), illetve falun a jegyzői 

a nyilvános-, magán-, vegyes vagy 

etkezeti jellegü kereskedelmi, ipari, 

szállitmányozási és bankvállalatoknak, 
elyek tisztviselőket, szakmunkásokat

, 

munká képesitetlen munká- 

t, vagy bárműyen más személyze
tet 

glalkoztatnak; 
) erdőipari és r 

Halatoknak, valamint üzleteknek vá- 

rosokban és falvakban; 

e) a városok vagy ezek közvetlen kö- 

relében lévő virág- é zöldségkertésze- 

teknek; 
d) mezőgazdasági gépek tulajdonosá- 

nak és a mezőgazdasági birtokokhoz 

artozó mühelyek 

: érey valamennyi társulatnak, alapit- 

ránynak és társaságnak, tekintet né
lkül 

hogy lukrativ jellegü-e és van-e 

D azoknak az intézményeknek, ame- 

betegek, szükölködők és szellemi- 

eg gyenge személyek betogadásával, 
il- 

letve ápolásával örlelkéznak 
zolgála 

közhatoságoknak és közs - 

a el rezsi-munkában 

dolgozó alkalmazottaik vann
ak ; 

Uu) szoknak a szabadfoglalk
ozásu egyé- 

neknek, akiknek alkalmazottaik va
nnak; 

i) kézmüves és kereskedő munka- 

grendelő lakásán saját 

edül vagy családtagjaik 

1) azoknak 
Tendeletére és részére otthon dal- 

okban tevékenykedő gép- 
ek, pérkocsisoknak, fuva- 

azoknak a kézmüveseknek, ak
ik a 

számlájukra 
segitségével 

akik egymaguk végeznek fize- 

szállitásokat; 
) ándorkereskedőknek, hordárok- 
és küldöncöknek; 

mezőgazdasági ipari 

tulajdonosának (pa- 

a kézmüveseknek, akik 

Fel kell venni a kimutatásba azokat a 
személyeket is, akiknek havi fizetése 
meghaladja a társadalombiztositó inte- 
zetben való kötelező tagság telső hata- 
rát, vagyis a 30.000 lejt havonkint; szin- 
tén szerepelniök kell a vállalatok alkal- 
mazásában álló orvosoknak, gyógysze- 
részeknek, mérnököknek, ügyvedeknek 
és épiteszeknek, továbbá az általános 
nyugdijpénztár és más nyugdijpénztá- 
rak nyugdijasainak, ha ezeket a felso- 
rolt vállalatok valamelyike foglalkoz- 
tatja. 
Sem az együttes kimutatásban nem 

kell szerepelmiök, sem pedig egyéni be- 
jelentést nem kell tenniök azoknak a 
köztisztviselőknek, akikre az általános 

nyugdijtörvény rendelkezései vonatkoz- 
nak, továbbá az állam, megye vagy köz- 
ség szolgálatában álló napidijasoknak, a 
szabadfoglalkozásnm egyéneknek, ha 
egyébként nem vállalati alkalmazottak, 
a részvényeseknek és igazgatósági ta- 
goknak, a háztartási alkalmazottaknak, 
Kivéve a kézmüveseket és végül a mező- 

gazdasági munkásoknak, 
Az a-o pont alatt felsorolt munka- 

adók és a pillanatnyilag munka nélkül 
lévő magántisztviselők, szakmunkások 
és képesités nélkül való munkások 
egyémni bejelentést tesznek. 

A KIMUTATÁS ADATAI 

Az együttes kimutatásban feltünte- 
tendő: 1. A vállalat elnevezése, 2. szék- 
hlye (helység, mtca, szám), 3. müködé- 
sének tárgya, 4. a személyzet csoporton- 

kint és szám szerint való felsorolása 
(vezető administrativ, alsóbbfoku ad- 
minisztrativ, vezető müszaki, alsóbbfoku 

müuszaki személyzet, szakmunkások, ipa- 
ri munkások, képesitetlen munkások és 

tanoncok, annak feltüntetésével, hogy 
hányan tagjai kötelező módon a társada- 
lombiztositó intézetnek, 5. a szakmun- 
kásoknál a táblázatba fel kell venni, 

hogy mely szakmából hányan dolgoznak 
az illető vállalatoknál, az ipari munká- 

soknál pedig a megjegyzés rovatába be- 
Hirandó hogy milyen munkát végeznek 

Szabaddá teltték a hus-iosyasztást 

Bucur esti. A katondi és polgári ellátási államtitkárság - mint a hét- 

főn megjelent lapok irják — rendeletet adolt ki, amellyel megváltostatta d mar- 

ha-, sertés- és juhhus fogyasztására néz ve eddig érvényben volt korlátozáso
kat. 

Eddig ugyanis csak kedden, csütörtöőkön, szombaton és vasárnap voli seabad 

ezeket a husféléket fogyasetani. 
intézkedést hatályon kivül 

ÁAz állámntkárság rendelete most a korlátozó 
helyezve megengedte, hogy a marhda-, sertés- és juh- 

nhust a héi bármely napján lehessen fogy asztani. 

guszonőt éves jubileumát üls az amerikai sajtó 

legnevezetesebb Miclapi hacsája 

mMásg sens decttették ké, —bonnam származott a comutégnet 

megáttanadásé négy nanpat 

Huszonöt év előtt, 1918 november 

11-én kötötték meg a compiegne-i erdő- 

ben a szövetséges és német megbizottak 

a fegyverszünetet. Az Egyesült Alla- 

mok lakossága azonban már négy nap- 

pal előbb nov. T-én ünnepelte önfeled- 

ten a háboru végét – mielőit még a 

fegyverszüneti okmányt aláirták volna. 

Ezt a nagy örömöt és boldogságot egy 

távira okozta, 
mulva kiderült, hogy – kacsa, Az uj 

ságirás történetében ez a táviral kacsa 

mulatságos fejezet. Hőse: Roy WV. Ho- 

0ard, az United Press távirati iroda tu- 

dósítója. Howard 1918 november 6-án 

utazott el Párizsból, Véleménye szerint 

a háboru gyakorlatilag véget ért, ezt 
a 

véleményét hivatalos személyiségek osz- 

tották. Sőt a német távirati ároda, a 

Wolf-ügynökség, már jelentette is, hogy 

a német fegyverszüneti bizottság utnak 

indult, hogy találkozzék a szövetségesek 

megbizottaival. A háboru tehát véget 

ért. 

Hovacd hadifadósitó volt, 

tovább az ügy nem érdekele. A fegy- 

verszüneti tárgyalás már politikai csele- 

kedet, erről majd kollégái küldenek tu- 
dósítást. Neki untig elég volt három év 

a fronton, az első hajóval akart haza- 

utazni Amerikába A legközelebbi hajó 

Brestből imdult, ezt akarta Howard el- 

Hetedikén reggel érkezett a francia 

kökötővárosba és jelentkezett az állo- 
másparancsmokságon. Itt küldöncöt ad- 

tak melléje, aki az amerikai csapatok 
sajtóirodájába kisérte 
2Mit szólnak Párizsban a szenzáció- 

hoz? — érdeklődött utközben a küldönc 
Milyen szenzációhoz? 

amelyről néhány óra 

megetőzá fegyuvecszüneét hte 
ni a szöveget Brestbe. És a párizs— 
bresti vonal állandóan tulzsufolt, 

a sürgös fdvaatok is 
csak órák mulva kerülnek sorra. 

Mint lelkiismeretes ujságiró előbb el- 
lenőrizn, akarta a küldöne közlését. A 
hadizónában gyakran sokkal előbb tud- 
nak meg valamit, mint azt hivatalosan 
közzéteszik, tehát nem lehetetlen, hogy 

a küldönc igazat mondott. Azonnal Wil- 

tengerészeti erők parancsnokának hiva- 

talába sietett. Az admirálist azonban 

nem találta ott. Megindult a hajsza Wil- 

son admirális után, de nem találták. 

Végre délután négykor az épület elé gör- 

ugrott ki a kocsiból, 

szaladt: 
Igaz?: kérdezte izgatottan. 

Igaz! A fegyverszünetet aláirták! 

- Ez már hivatalos közlés? 

— pPersze, hogy hivatalos. Most érke- 

zett a párizsi amerikai nagykövetség 

közvetlen táviróvonalán. Jaci kapi- 

tány, a tengerészeti attasé titkára, küld- 

te nekem a táviratot. Bátran továbbit- 
hatja a hirt Newyorkba, hadd örüljön 

egész Amerika. 

Az admirális Howard 

az ujságiró eléje 

mellé adta pa- 

akadálytalanul feladhassa táviratát. Ez 

volt a távirat tartalma: 

Unipress New York. Sürgős. Szö- 

vetségesek és németek megkötötték a 
fegverszümnetet délelőt: 

Eenségeskedés beszüntetve délután 

kettőkor. Howard 

Éjjel egykor (tehát már 8-án) csen 

gett a telefon Howarud szol ájában: Wil- 

gon admirális kereslte 

a francia külügyminisztér 

son admirális, a franciaországi USA- 

dült Wilson autója. Az admirális fürgén 

rancsőrtisztjét, hogy a kábelhivatalban 

tizenegykor. 

Az ujságiró kétségbeesetten szaladt 

kábelhivatalba és sürgősen hazakábel 

te a cáfolatot. De már késő volt. Ed 

Amerdka már az előző nap déli 18 
óta örömmámorban élt. 
Igy történt, hogy amikor novemb 

11-én a fegyverszünet tényleges meg 
tésének igaz hire megérkeze: 

ka móár csak bágyadtan ünnepel A 
tedik spontán öröm kifárasztolta 
kokat és még nem aludták ki az ör 
ivások mámorát. 
Sohasem tisztázódott teljesen a 

verszünet álhirének rejtélye 
lat kideritette, hogy Jackson kap a 
azon a közvetlen telefonvonalol 
a hirt, mely az amerika nagyk 

imal ö 

kötötte. Ezen a vonalon más 

lehetett beszélni, tehát Jack 
zése jogos volt, hogy a 
rium egyik isztviselő 

bekaepcseolódott a: 
vommilba 

csempészése tőesde 
gálta. A másik pohltikal 
rázat már sokkal bonyolu 
rint a németek sürgősen 
kötni a fegyverszünetet 

róla hogy Foch kegyetle! 
tételekei akar szabni s ha 
fogadná el az ellenfel 
akarja a háborut. A nér 
hogy a szövelséges 
áhitja a békét várja vissza 
hát saját közvélem 
Focht engedékeny 
jedne a hir, hogy 
verszünetet, FErancia 

Amerika és Olaszors 

sát a közvélemény ellené 
szüneti hirrel tehá olyan lés kör 
tak teremteni az ellenséges ol 
ban, hogy a közvélemény befoly 

hadvezérek elhatároz 
tervezett szigoru feltél 

Nem uudni, igaz-e ez a fellevés 
tényleg német ügynök kapcsolédo 
titkos vonalba és ő közölte az álhirt a 

eredmény 

mnémet elkéspzelési iazol 
volna 

Az után az öröm után, amelyet a fe 
verszünet álhire Amerikában okoz 
Foch nem vihette volna keresztül a 

boru folytatását, ha a nemetek nem 
gadják el feltételeit Az amerikal kö 

lemény elsöpörte volna azt az ame 

kormányt, amely november 7-ike 

peleegyezelt volna a háboru folyta 

ba. A megkötött fegyverszünet 

lei nagyon szigoruak voltak Azt so 

sem tudjuk már meg, milyen felté 

diktált voma Foch tábotnagy, ha 
tapi kacsa nem ejti békemámorba 

merilkát. 



Jdegesség 
Nagyon szeretem az ideges embereket. 
Már maga az a bámulatos közvetlen- 
ség, amivel előre bejelentik, szinte fi- 

Imeztetik a gyanutlan hallgatót, 
kny — tessék azt tudomásul venni! — 
Őőlk idegesek, s ez alat azt érik, hogy 
eszül ágában sincs halkan és értelmesen 
beszélmi, mondom, már ez a meghatt 
Evőltözés is levesz a lábamról, oda va- 
z és szivrepesve várom az elkövet- 

Aztán azér; is szeretem őket, mert az 
Mdeges ember mindig tehetséges. Hatá- 
rozottan művészlélek. Szeren a szin- 
padi mozdulatokat, mestere a hanghor- 
dozásnak és müvészi átérzéssel torzitja 
komorrá, tragikussá, vagy éppen qgu- 
nyosra és epésre az arciemait. Szavát a 
világért se halkitand le. Mintha nép- 
gyülésen beszélne mindig. Tudja, hogy 
mi ilúik az ideges emberhez. 
A multlkorjában azt mondta egy is- 

merősöm, hogy hát szép, szép az én 
nagy elismerésem az idegesek iránt, de 
ze mégsem állithatnám, hogy az önura- 
zom volna az idegesek fő erénye. Meny- 
nyire téved szegény jó ismerősöm! Ép- 
pen ellenkezőleg! En bátran merem akár 
az ujságba is kriirni, hogy az ideges em- 
ber az önuralom bajnoka. Bár rnudhamá, 
hogy kiabálássatl és hadonászással alig 
Hehet többer elérni, mint a nélkül, bá- 
mulatos önfegyelme egyenletes kitartás- 
ez eregeri kifelé tüdejének zönge hang- 
jait. 
És aztán milyen szellemes az igazán 
vérbeli ideges! Milyen könnyed egysze- 
Tüséggel tudja kifejezn; minden keser- 
vét! Mennyi kifejező erőt tud beleadni 
ubba az asztalracsapásba. Elharapott 
félszavai, titkas utalásai a logika hét- 
próbás, legrégebbi fogásaim is tultesz- 
mek s igy aztán senki se csodálkozzék, 
hogy a sarkamra állok, ső kiállok az 
idegesekért a porondra s ha lándzsám 
mincs, legalább a tollama: koptatom az 
érdekükben. 
EHáit hogyne. 
Mert megértem őket. Azóta, amiót 
(még járatlan voltam akkor az ideges- 
ség gondozott virágoskertjében) meg- 
próbáltam lecsillapitani egy kitörő ide- 
gest. Előbb rámnézett és kimeresztette 
amugy is kidülled szemégt, aztán rámri- 
pakodott: Hár nem érti, hogy ideges 
vagyok?'... Egy szempillantás alat 
mmindent belártam és megértettem, hogy 
faragatlan fráternek számitanék, ha 
nem tudnám, hogy ideges embernek min- 
dent szabad, és főleg, ha nem fognám be 
z kelepelőmet, amikor ő kiabál, az 
Ideges. 
Mint most is, itt az iróasztalom előtt, 

mialart e sorokat papirra róvom. Fogal- 
mam sincs, hogy mit akar. Viszoni te- 
nyere alaty nagyokat csattan az asztal. 

cCsak éppen a cikkem vége nem akar 
ecsatzanni. 

Nem csoda. Én is ideges vagyok. Tes- 
sék ezt belátni. 

BRASSAI F. JANOS 

— A magyar nyelv tanitása a stock- 
olmi egyetemen. (Tp.) A magyar nyelv 
tatását a stockholmi egyetemen kor- 
ányrendelettel önálló tantárgynak 

nyilvánitották. Eddig a magyar nyelv 
mitása csupán egyik része volt a finn- 

1gor nyelvszaknak. Mostantól kezdve a 
tockhoimi egyetem hallgatói magyar 
yelvből éppen ugy vizsgázhatnak, mint 

többi nyelvből. A magyar nyelv tanára 
hoe János egyetemi tanár lesz a stock- 
olmi egyetemen. 
– A hadkiegészitő parancsnokság közle- 

ménye zsidők részére, A timisoarai-temes- 

ttság határozata nyomán az eddigitől el- 
érő minősitést kaptak, hogy negyven- 
olc órán belül jelentkezzenek a hadkiegé- 
itő parancsnokságon uj minősiítésüknek 
egfelelő beosztások végett a kötelező köz- 
unkára. A távolmaradókat hadbiróság elé 

- Fehér lisztet kap Brasov-Brassó 
ssága. (Saj. tud.) A városi közellá- 

Limgine-Lindzsina Humnedoara-Hunyad 

kal hasitották széjjel. A ganosztevők ki- 

Nov. 24, szerda 
R. hat.: K. János 

Protestáns: Emma 
Ortod.: Kelemen 

A Déli Mirlap megjelemik malmdemmap a 
telével. Timisearai-t 1 Smzer 

a 

vasá mapokat és ümmepokot követő napok kivé- 
töség és kiadóhivatal: 

apkelte: 7 ő. 17 p. 
vapny.: 16. ó. 17 p. 

A nappal hossza: 
9 óra és 1 perc 

L, Piata Bratianu S. 

hárema hémapra 4e0 lej. 

Távbeszélő: szerkesztéség 80-73, kiadóhivatal 23-10. 
Előfizetési ár a lap házkez valé kézbesitésév al vagy peostám küldve: 

iraden előfizetések, hirdetések és felszóla mlások Eeclanaa hirdető-Nedában, Metlama- 
uten ő. Távbeszélő: 17-11. 

egy hénapra 146 lej, 
Egyes száma ára E lej 

- Timi a Temesvárott lakó tarta- 
lékos tisztek figyelmébe. A helyőrségi 
parancsnokság felhivja a Timisoara-Te- 
mesvárott lakó, bármely egységhez tar- 
tozó, 40 éven alóli tartalékos tisztek fi- 
gyelmét, akik a husznapos különleges 
katonai összpontositáson különféle okok- 
ból nem vettek részt, hogy legkésőbb 
november 26-ag jelentkezzenek a had- 
kiegészitő parancsnokságon. A jelentke- 
zésre vigyék magukkal összes katonai 
irataikat. 

— Néhány napig csak délután müködik 

az aradi cipőtalp-utalvány hivatal. Az aradi 

városháza cipő- és cipőtalp-utalvány hiva- 
tala november 22-től 27-ig csak délután mü- 
ködik. Kérvényeket ezeken a napokon dél- 
után 5S-6 óra között fogadnak el, vásárlási 
és javitási utalványt pedig 6-7 óra között 

adnak ki. November 27. után ismát a dél- 
előtti munkarend lép érvénybe. Egyben 

közli a hivatal a cipészekkel, nogy anyag- 
vásárlásra csak olyan mértékben kapnak 
engedélyt, amennyi utalványt beszolgáltat- 
nak, 

— Vadásos ünunepély. Colonia-Besse- 
nyey-Bessenyetelep, Fratelia-Ujkisoda 
és Ronati-Rónác katolikus hivei benső- 
séges templomi ünnepség keretében hó- 
doltak Krisztusnak, a világmindenség 
Királyanak. Xmdhárom helyen a csalá- 
dok közös felajánló imádság altai aján- 
lották fel magukat Jézus szentséges Szi- 
vének s a megáldott Jézus Szive képeket 
mindenki azzal a biztos hittel vitte ott- 
honába, hogy Jézus szent Szive számuk- 
ra mindenkor biztos cltalom. 

—– Káposzta-hét. Káposzta-hetet hir- 
det a timisoarai-temesvári Dr. Kakuk 
csecsemőgondozó és napközi otthon, mi- 
ként erről már megemlékeztünk. A 
gyermekotthon vezetősége kéri a jószi- 
vu adakozókat, hogy most, az őszi el- 
tevések idején, adakozzanak az otthon- 
ban lévő gyermekek téli ellátására ká- 
posztát, és akár csak egy-egy fejet. Egy 
héten át folyik ez a káposzta-adakozás. 
Az adományokat az otthon helyiségében, 
a gyárvárosi Detunata-ter 7. szám alatt 
veszik át, aki pedig mem tudja azokat 
oda eljuttatni, jelezze a 10-57. számu 
távbeszélő alatt. hogy hol vehető át a 
káposzta. Jelentettük azt is, hogy az ott- 
hon vezetősége egyuttal használt ruhá- 
kat is kér, amelyeket át lehet alakitani 
a gyermekek részére. 

— Felmentett cukorrépa-termelők figyel- 
mébe. (Saj. tud.) Az aradi hadkiegészitő 

parancsnokság felszolitja az aradi és arad- 

megyei, 1915-1924 korosztályhoz tartozó, 

a katonai szolgálat alól eddig felmentést él- 

vező cukorrépa-termelőket, továbbá azokat, 

akiknek ezen felmentésük mellet: dohány- 

termelői, méhészi vagy más hasonló fel- 
mentésük is van, hogy november 30-án reg- 

gel 8 órakor katonai szolgálat teljesitése 

végett jelentkezniök kell a hadkiegészitő- 

mél. Magukkal kell vinniök eddigi felmenté- 

süket is, A hadkiegészitőnek ez a felhivása 

névre szóló behivóparanccsal egyenlő ér- 
vényü. 

—– Hármas gyilkosság. (Saj. tud.) 

megyei községben eddig még ismeretlen 
tettesek borzalmas módon meggyilkol- 
ták Aurora Ioan gazdálkodót, Mina ne- 
vü feleségét és anyósát, Ungur Amáliát. 
A gyilkosok éjtszaka hatoltak be a ház- 
ba és áldozataik fejet fejszecsapások- 

fosztottálk a házat, magukkal vive na- si hivatal közli, h y november 30-ig 
tlan 

mnnatott a tettesek kézzpekeri 

b összegüű pénzt, ékszert és egyéb 

Gigli), Corso: „Báró Munchhausen kalamd- 

—– Kimutatás a katonai szolgálatot 
teljesitő alkalmazottakról. (Saj. tud) A 
katonai szolgálatot teljesitő személyek 
szzátartozóinak segélyezését végző vá- 

rosi hivatal közli az intézményekkel, 
gyárakkal és magánvállalatokkal, hogy 
15 napon belül névszerinti kimutatást 
kell benyujtaniok a városháza 25. szá- 
mu szobájában a katonai szolgálatot tel- 
jesitő alkalmazottakról. Az illetők ne- 
vén és lakeimén kivül fel kell tüntetniök, 
heogy a hozzátartozók havonta mennyit 
vesznek fel a katonai szolgálatot telje- 
sitő személy fizetése cimén. 
— Brasov-Brassóban is jegy nélkül 

közellátási hivatal rendelkezése alapjáu 
mostantól kezdve Brasov-Brassóban a 
kukoricalsztet jegy nélkül árusitják. 
Egy kilógramm kukoricaliszt ára 37 lej. 
(D Felhivás a cukorrépatermelő gazda- 

közönséghez. Az arad-bánsági cukorrépater- 
melők szindikátusa felhivja egyrészt az 
aradi másreszt a freidorfi gyárnak cukor- 
répát termelő gazdákat, akik a gyárak va- 
lamelyikétől takarmányozási célra mélaszt 
akarnak átvenni, ebbeli szándékukat mi- 
előbb, de legkésőbb ez év december hó 10- 
ig akár személyesen, akár irásban a szindi 
kátus irodájahban, Aradon, Bulevardul 
Regele Ferdinand I. 41, szám alatt jelent- 
sék be. A melaszért jelentkezni lehet még 
a jelzett időpontig a gyári irodákban talál- 
ható szindikátusi megbizottaknál. A ké- 
sőbb történő jelentkezéseket nem veszik fi- 
gyelembe. A jelentkezéskor közölni kell a 
gyárnak leszállitandó répa és az igényelt 
mélasz mennyiségét. Minden termelő 
a leszállitott répa két százalékát kitevő mé- 
laszt igényelhet A mélasz ára a termelől 
részére a répa árának másfélszerese. A 
mélasz átvételének időpontjáról a termelő- 
ket annak idején a lapok utján értesitjük. 
Az átvett mélaszt kizárólag állati takarmá- 
nyozási célokra szabad felhasználni Arad, 
1943. nov. 20-án, Arad-bánsági Cukorrépa- 
termelők Szindikátusa. 
—– Redden kezdődik az iparosok összeirá- 

sa Aradon. (Saj. tud.) Megirtuk, hogy a 
18-60 év közötti iparosoknak jelentkez- 
niök kell az aradi munkakamaránál, A je- 
lentkezeés sorrendje: November 23: Csizma- 
diák, cipészek kéményseprők, szabók, ká- 
dárok, pintérek villanyszerelők; november 
24: kovácsok, üvegesek, lakatos-szerelők, 
fehérnemü-szabók, kövezők; november 25: 
paplankészitők, patkoló kovácsok, kályhá- 
sok, asztalosok, kárpitosok, bádogosok, kő- 
müvesek, festők és mázolok. A jelentkezési 
kötelezettség nem vonatkozik a mozgósi- 

tott, katonai összpontositáson lévő vagy 
rekvirált személyekre, 

— Mozik müsora: November 23, kedd: 
Arad: Aro: „Kacagj, Bajazzo" Benjamino 

jai" (Hans Albers, Leo Slezak, IIse Wer- 

ner), Forum: „A boldogság árnyékában" 
Maria Mercader, Guido Lazarini. Timisoara- 
Temesvár: Apollo: „A két árva" (Alida 
Valh), Capitol: „Titanic? (Teodor Loos, 
Karl Schönböck, Victor Heilberg), Coarso: 

„Macario: A nevető örökösök". Thalia: „Az 
alvilág angyala" (Michéle Morgan, Reneé 

Lefévre, Michel Simon). 

—- ügyeletes gyógyszertárak. November 
23, kedd: Arad: Stauble (Regina Maria-ut 
8). Niedermayer (szerb-palota). Brasov- 
Brassó: Tuliu G. (Libertatii-tér), Lukas F. 
(General Traian Mosoiu-utca 20ja). — Ti- 
misoara-Temesvár: Belváros: Salvator (Re- 
gele Ferdinand-ut 3), Gyárváros: Kigyó 
Traian-tér 7), Erzsébetváros: Bianu (Mi- 
ron Costin-utca 1), Józsefváros: Neurohr 
Preyer-utca 1), Mehala: Corvin (Closca- 

árusitják a kukoricalisztet. (Saj. tud.) A! 

— Badauta Alexandra, k 
nisztériumi államtitkár Timisoara-fe 
rott. Badauta Alezandru, a propagan 
niszterium államtitkára vasárnap 
ra-Temesvárra érkezett, hogy mint a 
mán-Német Társaság vezértitkára részt 

titkár megköszönte az üdvözlést. majd 

nyujtotta Antonescu Mihai helyettes 

niszterelnök átiratát, amely elismerőleg 
szól a társaság munkájáról. Radulescu ve 
tor dr. a társaság bánsági fiókja titkál 
nak felszólalása után Badanta Alexand 
közölte hogy a propagandaminisztárium 
butoroztatja a társaság bánsági fiókján 
helyiségeit, rpénzbeli támogatást nyujt 

gondoskodik róla, hogy kiváló előadók 

jenek időnkint Timisoara-Temesvárra. ho 

a Társaság rendezésében előadásokat ta 

sanak. Az első előadó Nichifor Crainic esz 
aki december 13-án „A mi utunk" cim 
tartja meg előadását Selegianu Liviu d 
alelnök megköszönte a kilátásba helyazett 

támogatást, majd az ülés után Badauta Al 
lamtitkár a szinházba men: ahol a szinhá- 
zat megtöltő közönség előtt tartotta meg 
igen nagy tetszéssel fogadot: előadását, Az 

ifiuságnak a nemzeti szocializmus felfogá- 
sában való szerepéről szólott. 

— A timisoarai-temesvári kereskedel 
mi és iparkamara közleménye, A keres 
kedelmi s iparkamara a behozatali cégek 
tudomására hozza, hogy a katonai é 
polgári ellátási államtitkárság rendel- 
kezése értelmében az árunak a raktár. 
ba való érkezésétől számitott öt napon 
belül kötelesek az árjegyzéket a keres 
kedelmi kamaránál láttamoztatni. Vidée 
ki kereskedők az árjegyzéket az illeté. 
kes községbázán láttamoztatják. 
— Megdrágult Aradon a viz- és a szemét- 

dij. (Saj. tud.) A belügyminisztérium en- 
gedélyezte az aradi városi üzemek által kéri 
dijszabás-emelést, amely az alábbi: viz köb- 
métere az eddigi 14 lej helyett 18 lej, Scho 
ne-csatorna köbmétere az eddigi 5 helyett 
6 lej, szemételhordás a belvárosban a lak- 

bérérték, cddigi 4,5 százaléka helyett 54 

százalék, külvárosban az eddigi 1,5 száza. 

lék helyett 1,8 százalék, a belvárcs és kül- 
város közötti városrészben pedig az eddigi 

3 százalék helyett 3,6 szaázalek. Az uj dij 
szabás 1943 julius 1-től visszamenőleg lég 
életbe. 
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NOVEMBER 24, SZERDA: 

Eucuresti: 6.55 Ébresztő, hirek, reg- 
geli hangverseny. 12.45 Hirek. 13 Baj- 
társi óra. 138.50 Német hirszolgálat. 14 
Hirek, 14.30 Szórakoztató zene sebesül- 
tek részére, 15.30 Könnyü zene, 15.40 
Katonák postája, 16 Ifjusági óra, 17.58 
Operazene, 18.15 Német hirszolgálat, 
18.30 Beethoven-zene, 19 Kulturális élet. 
19.15 Szimfonikus zene. 19.50 Francia 
nyelvtanfolyam. 19.45 Hirek, 20.03 
Szimfonikus hangverseny. 20.40 Rádió- 
egyetem, 21 Németország órája, 22 Hi- 
rek, sporteseménvek. 22.20 Szórakoztatt 
zene. 23.30 Imduló. 
FRadio Moldova: 12 Falusi zenekar. 

12.30 Déli hangverseny. 13.30 Hirek, 
13.45 Spanyol és olasz zene. 19 Hazafias 
zene. 19.30 Neves énekesek. 20 Mol 
vai krőnika. 20.15 Hires hegedüsök 
Hirek, 21.15 Szinházi előadás. 

Budapest I: 7.25 Ébresztő, torna, ze 
me. 8 Hirek, zene. 9 Hirek németül, ro- 
mánul, szlovákul, ruszinul, szerbül 
Hirek. 11.15 Tüzoltózenekar. 12.15 Ka- 
marazene. 12.40 Elbeszélés, 13.10 Sza 
lőnötös, 13.40 Hirek. 15 Rádfőzenekar, 
15.20 Hirek. 16 Cigányzene. 16,30 Hang 
képek a német-magyar katonai 1. 
rugó mérkőzésről. 17.20 Hanglen 
17.45 Hirek. 18 Táncmuzsika, 
szaki alőadás az épitészetről. 18. 
Énekszámok. 19 Tarka müsor. 19. 
lágpolitikai kérdések. 19 50 Hire 
Rokokó-idill. 20.40 Hanglemezek 

előadása. 22.40 Hirek. 23.10 Hn 
endőrség srályes nyomozás uca 18). - Fratela-Ujkisoda: Panajot, 

Ercidorf-Szabadfala: Bonomi kszk 
metül, angolul, franciául, 23. 



az ószi 

nehéz, mély, sáros talajon a Chine- 

a-CAMT Waltner — Kallich, Amndrovits 

Wittrich, Bozgan, Bán — Bóth, Ko- 

ács, Gerber. Kozsán, Széles összeállitá- 

sucsapata megérdemelten győzött, 
mert 

mérkőzés nagy részében fölényben 

volt. Ezzel a győzelemmel a Chinezul- 

CA T befejezte az őszi idényyt és jel
en- 

les az élen áll, 

A játék első félidejében a Chinezul- 

CAMT volt inkább fölényben de a nehéz 

alnjon gollövés nem sikerült. Szünet 

útán a halyzet ugyanaz volt, de most e
gy 

gól is született, amikor a 22. percben 

áth pbeadásából, a Kováccsal előzőlek 

elvet cserélt Amdrovits nehéz szögből, 

hálót szakitóan vágta a labdát Marcov 

addiz jó vádett kapujába. 

A TIMISOARAI-TEMESVARI 
KERÜLETI BAJNOKSÁG 

i mérkőzései: Vulturii—Ripensia 

T 1:1). A Vulturii Novák — Gutu, 

Fegnis DUDóczv, Tarka, Cserháti — 

Nagy. Elaskó, Baly. Dér, Lazarean ösz- 

szeáihtásu együttese kis szerencsével a 

zolmet is megszerezhette volna. Az 5. 

percben a játékvezető Blaskót és Popot 

litotta A 12. percben Reghis 11-esét 

kanufa védte. A 16. percben Reghis 

megszerezte a vezetést, amit a 24 perc- 

Pozga egyenlitett. Szünet után LuDu 

és került a kiállitás sorsára. A 36. 

orcben Piskian a Ripensiát juttatta veze 

ez de egv pere mulya Tarka agyen- 

tt Progresu!—CITR I 3:0 (1:0). gól- 

Tari (2) és Cerrel Ifinsági baj- 

Ripensia—Vulturii 13:0 (5:0). a 

csat nyolc játékossal szerepelt. 

A BAJNOKSAG ALLASA: 

hinezul-CAMT 6 5- 1 14 6 10 

érogresul 5 4 1- 17 S 9 

ulturii 1 2 1 66 8g 

Banatul 5 -3 1314 4 

Eleetrica s 12 2 s8: 7A 

Rpensia II s 1 13 8l 

CR II 51 4öo 

Ha a Progresul a jövő heti fordulóban 

győz ugy egy ponital megelőzi az élen 

dó Chinezül-CAMT-ot. 

A HMap-d az őszi bajnok 

Vasárnap játszották a Háborus-Baj 

nokság utolsó őszi fordulóját, melynek 

során a Rapid bebiztositotta őszi bajno- 

ki cimét négy pont előnnyei fordulva a 

tavaszi bajnoki idénybe. A bajnok FC 

Craiova vereséget szenvedett Resita- 

Resicabányán és a második helyre szo- 

rult. A harmadik helyezett Universita- 

tea is vereséget szenvedett és egyforma 

pontszáma van a negyedik UDR-el. Az 

eredmények a következők: 

Resita- Resicabánya: UDR 

F Cratova 3:2 (1:1). Az UDR meg- 

érdemelten győzött Pop és Köhl góljá- 

val inetve Albu öngóljával. A eraiovaiak 

gáljait Albu és Mari szerezték. Bucu- 

Testi: Sportul Studentesc— Universi- 

tatea 3:1 (2:0). A bucurcsti együttes 

Dumitrescu mesterhármasával szerezte 

meg a győzelmet. Az Universitatea vi- 

gaszgálját Moldoveanu lőtte. Juventus- 

Tuirea Tricolor 1:1 (1:0). A vezető gólt 
Oana szerezte szümet után Sony NicGu- 
lescu egyenlitett, Venus-(Carmen 3:3 

(2:2). A szombaton lejátszott mérkőzés 

a mutatott iátéknak megfelelően döntet- 

lent hozott. Góllövők: Luca, Jordache és 
Htnmis, illetve Blendea (2) és Siclovan. 

loesti FC Rapid-FC Ploesti 1:0 

o0:0). Tgen szép mérkőzést vivott a két 

fejezés előtt, szögletrugás után Ure- 
cheatu fejeséből esett. 

A Chínezul-CAMT győzelemmel 
CHINEZUL-CAMT-ELEOTRICA 130 (0:0) 

ban az idegenben játszó csapatok közül 

csapat, az egyetlen gól két perccel a be 

felezte be 
idényt 

3. Universitatea 11 6 1 4 21:23 13 

4. UDR 11 5 8 s o118 18 

5 Únirea Tricolor 11 5 2 4 27:24 12 

A NAC folyiatta ponigyüjtésé' 

A nagyváradiaknak ez a megszakitás 

nélküli pontgyüjtése most már nemcsak 

az őszi bajnok cimét látszik biztositani 

a NACnak, hanem hasznes előny lehet 

esetleg az elkövetkezendő tavaszi idényyre 

is. A sokgólosnak nevezhető XI. forduló- 

csupán a Kolozsvári AC tudott pontot 
szerezni, amivel a második helyre került 
és igy az erdelyi kettős ismét egymás 

mellett van a bajnoki sorrendben, amely 
a következő: - 

megbénitotta a Vasast. Szünet utánm az 

A forduló részletes eredményei: 
Nagyvárad: NAC-Gamma 2.:1 

1). 7000 néző előtt, elsőprő lendület- 

tel kezdett a NAC és már az első percben 

Kovács II megszerezte a vezetést.A Gam 

ma azonban megállitotta ezt a lendületet 

és a 37. perchen Kincses egyenlitett. Szü- 

net után a Gamma hátvédjét Kónyát ki- 

állitotta a játékvezető. A győztes gólt a 

40. pereben Loránt szerezte. Buda- 

pest: Ferencváros-SalBTC 5:2 (3:0). 

12.000 néző előtt különösen az első fél- 
időben igen jél játszett a Ferencváros. 

Géllövők: Polgár, Sárosi III (szabadru- 

gás), Sipos és Lukács (2), illetve Trenka 

és Csuberda. Csepel--KelAC 1:1 C::1). 

Minkét fáélidő elején a Csepel volt fölény- 

ben, de különösen a játék vége felé a 

KolAC volt jobb. Keszthelyi vezető gól- 

jat a kolozsvári Tolnai egyenlitette. Elek- 

tromos—Vasas 3:1 (2:0). 10.000 néző 

előtt a 2. percben Marosi, a 4. pereben 

pedig Zlonszky szerzett gólt, ami szinte 

első negyedórában a tromos Zlonszky 

révén már 3:0-ra vezetett. A Vasas is 

Telfejlődött ezután, de Jenőfi csak szé-
 

piteni tudott. BESzZKRT-SzVSE 3:2 (2:1). 

Nagy küzdelem, amelyben a szegedi Ti- 

hanyit kiállitották. Góllövők: Jakabad, 

Benedek és Táncos, iletve Frenák és 

Fábián Szolnok: Szolmok—Uijpes 

5:2 (2.1). Érdekes küzdelem, amelyben 

a Szolnok lendületet, az Ujpest pedig 

fechnika finomságot vitt. Góllövők: 

Kirád, és Zsengellér. Ujvidék: Uj- 

vidék—Kispest 3:0 (1:0). Gazdag ön- 

gólja juttatta az tJjvidéket vezetéshez, 

amely szünet után állandó fölénybe jut
- 

va Welker és Rab további góljaival győ- 

zött Debrecen: DvSG-DIMAVAG 

6:2 (3:1). Góllövők: Szilágyi (3), Tisza, 

Sidlik és Mester, illetve Suhai és Faze- 

1 kas. - 

NAC 11 10 -1 28:13 20 
KolAC 11 6/ 3 2 22 18 15 
Kispest 11 7 4 383 28 4 

Gamma 3 2t:17 1 

Ferencváros 10 5 1 4 27:15 11 
SalBIC d11 5 1 2332 11 
SzVSE 11 4 2 4 2l:21 11 

Csepel 10 4 2 4 23.10 10 

Vasas 11 3 4 4 20 21 10 
pDvVSC 11 3 4 4 15:23 10 
Ujpest TI 4 1 6 9 6 9 
ESzKRT 11 2 2 5:99 9 
Uijvidék 13 3 5 16 9 
Elektromos 11 1 1 C6 24:35 9 
Szolnok sz s 
DiMAVAG 11 2 1 7 16.20 

A píci kert már sötétbe merült. A 
konyna ablaka, mint a mesebeli lények 

egyetlen szeme, közömbösen veti rőt 

fenyet a homályba. Fényében fázósan 

gubbaszt egy kopasz virágbokor, s ugy 

hajladozik az est lehelletében, mintha 

bosszankodnék, mert megzavarták szen- 

dergését és el akarna bujni a homály- 

ban,. 
A két nővér — az egyik két éves, a 

másik öthónapos – a konyhában lár- 

mázik. A kisebbik, mert enni akar, a 

nagyobbik, mert nem akar enmi. Az öt- 

hónaposnak lármája még szerfelett egy- 

hangu, de a kétévesek vitája már annál 

érdekesebb. 
Egyél szépen - mondja az anyja. 
Forró - mondja ő. 
— Semmi kifogás, tessék enmi. 
— Egyedül. 
rTegsék! De aztán egyél ám! 
Belemeriti a kanalát a tejberizsbe és 

kavarja. Mimeli az evést. Azonban hiá- 

ba, mert anyja és nagyanyja árgus sze- 

mekkel figyelik. 
Egyél, mert jön a poroló! 

me. 
- Nem szégyenled magad. Nyen ko- 

rán kezded a hazudozást. 
Igen, a lélek már két éves korban ki- 

fellődik a maga egészében, vagy bonyo- 
mitságában. Ha egész nap a gyerekek 
felett állnál, akkor is azt vennéd észre, 
hogv eevszer csak kisiklott már a sze- 
meid alól és nem tudod megállapitani. 
bol és mikor mentek végbe benne a vál- 

nhovemteci este 
Irta: SINKÓ FERENC 

Fáj a hasam – pityeredik el őkel-
 

, tozások. Elég egy pillanat s a kis napra- 
I forgó uj fények után fordul, amelyeket 
te nem is láthatsz sokszor csak napok 
mulva fedezed fel. 
Nemrégiben ül a kétéves az ablakban 

este. Vacsorázik, Egyszer csak hátra- 

fordul, kitekint és nagyot sikolt. A csa- 

lád felugrik és egymás hegyén-hátán 

rohan ki anya, nagyanya, apa, nagya- 

pa, hogy ki volt az a gonosz, agyonütni- 

való, aki megijesztette. Az udvar azon- 

ban csöndes. A kölyök azonban egyre 

riadozik és menekül az ablakból. 
Végre egyszer napfény derül a rej- 

télvre. Sáétálni mennek az anyjával. A 

kis hölgy igen kapkodja és rázza a lá- 

bát. 
Mi bajod? — kérdi az anyja. 

- Az, — mondja ő és az árnyékára 
mutat. 
Arnyékátél ijedt meg este, amint az 

kivetődött egy falra. Nappal is fél tőle. 

Iszonyatos, hogy megy utána. Rázza a 

lábát és nem lehet lerázni róla. Szidja 

a család őt, mint a bokrot. 
No te hires gyáva, még az árnyé- 

kodtól is félsz 
Tgaz-e azonban ez a vád? Csak gyáva- 

ság ez? A félelem csupán gyávaság-e? 

Mindenki fél, aki az ismeretlennel ta- 

lálkozik. M: felmőttek 

nem vesszük észre, hogy árnyék is van 

a világon. Pedig ősi figyelmeztetés ta- 

lán a legősjbb, hogy vigyázni kell és 

nem szabad elbizni magunkat. A fény 
gtté az árnyék, az élet mögött a ha- 

Tmdelyi es re ali alszertárakban. dro- 
sgériákban és gyógyszettárakban fól 

jemert ti t a z ó 
keresünk. Ajánrlatokat csak komoy 

A bajnoki sorrend az élcsoportban: 
1. WC Rapid 
2. FC Craiova 11 6 2 3 24;21 14 

11 8 2 1 2310 18 
uraktól „Kozmetika" lelgére Reciama 

oz, Arad, Eminescu-utca 4.
 

gyóGYULT (Kairó). Legujabb jelen- 

Laborcz (3), Szántó és Koromm, illetve
 

elfásultunk és 

FARUK KIRÁLY TELJESEN FEL- 

tések szerint a beteg egyitomi király, 
Faruk állapotában teljes a javulás. Az 
orvosok hivatalos közleményt már nem 
adnal ki a király állapotáról. (Tp.). 

AMERY BRTT-INDIAI MTINTSZTER 
FIA ELŐADAST TARTOTT BEL 
GRADEAN. (Belgrád). John Amery, az 

indiai angol miniszter fla, a belgrádi 

népegyetemen előadást tartott, amely- 

ben raámutatott arra, hogy időnkint kell 

valakinek akadnia, aki meg meri mon 

dani az igazat, bármennyire kellemetlen 

is az. Az igazság pedig az — ezt meg 

kell mondania a szerb népnek, – hogy a 

demokrácia csalóka képe a kis nepek- 

nek nem hozott mást, mint szerencsé 

lenséget. Szerbia különösen példaképe 

arnak, hogy csak az erős kez képes a 

nepek sorsát jóra forditani, mem pedig a 

nyugateurópai demokratikus és pluto 

kratikus példák. Mindazok számára, 

akik népüket szeretik, csak egy válasz- 

tás marad: a háborut a kelet felől fe- 

nyegető veszedelemmel szemben minden 

eszközzel megvivni és az európai népek 

között minden kicsinyes nehézseéget fél 

retenni az utból, amikor ezen veszély le- 

küzdéséről van szó (Eurovapress). 

SPANYOL JEGYZEK WASHING 

TONHOZ. (Madrid). Washingtoni hiva- 

talos jelentés szerint Cardenas, Spanyol, 

ország washingtoni nagykövete átnyuj 

totta a madridi kormány jegyzékét Stet- 

tiniusnak, az USA helyettes külügymti 

niszerének. Ebben a jegyzékben a spd- 

nyol kormány közli álláspontját annak 

az üdvöztő sürgönynek ügyében, melyet 

Franco a japán részről függetlennek 

nyilvánitott Fülöp-szigetek uj elnöké 

nek, Laurel-nek küldött. (Tp.). 

A SZÖVETSEGESEK ITÁLIAT EL- 
LENŐRZESÉBE. (Algir). A szovjet 
hirszolgálat közlése szerint Vi 

szkij helyettes szovjet népbiztos 

Moszkvából Álgirba utazott és ott 

Szovjet képviseletében résztvesz anna 
a tanácsadó bizottságnak a munkálata 

ban, amely a moszkvai értekezlat hat 

rozata alapján Itália ellenőrzés re és 

olasz kérdések rendezésére alakult (Tp 

DE VALERA: IRORSZAG VESZ. 

LYES IDőKET ÉL. (Dubnin). Az 

hirszolyálat szering De Valera irországi 

elmök kijelentette, hogy Irország ez idő 

Szerin, veszélyes időket él. A kormá 

kéri mindenki támogatását és a nép 

jének lmtbavetését. Jobban kell dol 

ni, hogy biztositsák az élelmezés 

vábbá szükség van arra, hogy há 

millió hektárnyi területet megmun 
janak. (Tn). 

ÉSZAK-ITALIABA KÖLTÖZÖTT 

LAVORO FASCISTA IS. (Bern) 

svájci távirati iroda római értesi 
szerint a Lavoro Fascista 

lap, az olasz fasiszta párt lapja, elbucs 

zott római olvasóitól. A lap ugy 

megszüntette római megjelenésé 
székhelyét az egyik északolaszors 
városba helyezte át. (Tp). 

SZERZETES LETT A M. 

AMERIKAI NAGYKÖVET FIA. 
rid). Carlton J. Hayes, 2 Egyes 

lamok madridi nagykövetének fi 
szerint mint szerzetes bel 

Benedek-rend pennsylvániai st- 
tói kolostorába. (CDNB). 

Megvételre er- 
keresek D 1 E s E L-motort 

nyersolajfa, esetleg petro eumra 0 lo 
erőig. Részletes ajánlatokat kér E, Braun [ 
Arad Micalaca Noua, Str. Bujor 22. 

ávheszélő 25.23. 
Imnreg. Nr. 1054 1948. 

—
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Apróhirdetések 
JI ismenrt szep üzlet, a varcs legjobb 
elyén, eladó. Cim Reclumanál, Arad 
minescu-utca, 4. (538) 

1Imisoarai 
emesvári CS-Rdbzs TELEFON 38-95 

niőadások 
ko 

Új vidám dara 

Nacmrioe: mev 

MINDENES bejárónőt alkalmazok. 
Arad, Carol körut, 1 T en! 3 ató 

o89) 

VILLANYGRAMOFON, tánc- és muüvész- 
lemezekkel eladó Arad Seminarului-utca, 

5 szám. Hátul az udvarban. (304) 

LVESZETT szombat este a Ioan Cal- 
in utvonalon, a Dr. Romul Veliciu-ul- 
cától a Doamna Balasa uica sarkáig sö- 

tétkék csuklya szürke prémmel. 
Kérjük az illetőt jutalom ellerlében adja 
á Arad Mocioni-utca 6. szám alatt 

(541) 

ELVESZETT félpár kesztvü. jutalmat 
ed Arad, Regina Maria körut 24 IT 
emelet. (543) 

NAGYON szép sötét hal ezobnbvtor e 
adó Arad, Brataianu-utca. 2-4. II em 
a tó 36. (s44) 
TDŐSEBB jólfőző bejárórát azonnal al 
Falmazok. Arad, Ilaria Cendi-utca 12. 

(545) 

KETE csikó bunda olcsán elajó. Co. 
1sic-üzlet Dacia káréház mellett A-A 
Pe szám 963 1941 Cam Com (544 

EJARÓ mindenest reggel 8-tól 3-ig 
zonnal felfogadok Ar c Matei Cor- 
Vir utca, 1, II. emelet 15 itó S47) 

Az ARADI református égyház haran- 
E zót keres. Jelentkezés a Jelkészi hiv- 
falban. (548) 
SEUTGT, fiut vagy lányt alkalmaz a 
Fentral papirüzlet, Arad, Metianu-utca 
14 szám. Eej. szám 587/059. 549) 

MINDENES főzni tudó leányt alkalma- 
ik. Jelentkezni 1 4 között. Lager, 

gyógyszerész Arad, Carol-körut, 37 
552) 

INCM posztó télikabát sálgallérral, 
elig pézsma béléssel, 24 000 lejért eladó. 
Arad, Balasa utca, 56. (533) 

"LADO bpDorsozöld leányszoba, vas- 
svak, szekrény, ebédlőasztal, vaskály 
a, szőlmég nőikabát, vastag gerendák, 
gy köszörükő, marványlap. Árad Dna 

tca 171. (554) 

o7 villaszerü ház, vasut mellett, 500.000 
jért eladó. Arad, Randun cii-utca 9. 

(5535) 

TRAKTOR, uj, 45 HFP. erős, eladó, Cris- 
Arsd, BPudai Deleanu-utca 3. (356) 

TATAI kereskedősegédse: ügynöknek 
kalmazunk. Cim Reclaimanál, Arad 

(557) ninescu-utca, 4. 

ALLAPOTU bibergallárt és kává 
kanát vennék. Cimeket Reclama- 
Arad, Eminescu-u., 1 (558) 

ANULOÓ- és varróleány: fehérnemü- 
onba alkalmazunk áÁrad. Stroescu- 

(559) 

EPKORU mindenes hazvezetőnőt 
lkalmaz korosabb, kéttagu házaspár. 

geket gondozó előnyben. Cim Recla 
menál Arad Eminescu nca 4 (524) 

VAGÓ-MOTOR, 8 HP áés kukoricamor- 
két Iyukkal, eladó. Cim: Rovine, 929. 
rad megye. Baranyi József 

SCHEK ÜGYNÖKSEG, Arad Ca- 
körut 17. szám. Távbeszélő 16- 95 
0.000: balvárosban jófekvésü leg- 
rübb, nyolcbérleményes körülbe- 

Hé tisztahozammal. 8,000,.000: 
eményes sarokvilla. 7000.000: 

esparti villanegyedben négylakásos 
Eminescu-utcénál kéllaká 

5 500.000: belvá os 
s iparielep gyárhelv lla 
1 ,000 000: megállónál üzletes 

2.750.000: Er- 
s 2 200 000 

e0.000: állomásnál 
70a 
E 

(377) 

HLADOÓ feérfitélikabá 
ecipő, 43 as bakancs, 
Arad, Episcopieii-u 6. Fekete. 

öltöny, 42-es 
brankoszőnyeg 

EMKEPES benzinmotor 5 Hp. eladó. 
Senneider, lakatos, Beliu, Bihor-megye. 

(593) 

eladó. Arad, 

(594) 
NAGY száraz világos pince bornak, rak- 
tárnak vagy mühelynek kiadó. Arad. 
Episccpiei-utca 17. (595) 

Uniocn 

DISZNO-ORRAZS teknő 
Lea Barna utca 3. 

ELADÓ samottozott vaskályha, 
Textilnél, Arad. Metianu-utca 4 szám. 
Inreg. Com 12.6 (596) 

ESZÜNK meghizásból régi bogláros 
csattokat, gombakat, melltüket, nyak- éket Comisi bizományi-úzlet, Arad, Dacia kávéház mellett. Inreg. Cam. Com 1948/1941 (597) 

A neveltetés rangelsője a főszerepben! 

(592) 

bunk bemutatója: 

eté érekös 
es Ee 

1 IRODAI GYAKORLATTAL tisztviselőnői 
vagy pénztárnoknői allás: keresek Ajánla- 
tokat „Irodai gyakorlattal" jeligére a timi- 

(9200) 

Kádár 

(9017) 

: soarai kiadó továbbit. 

ÜZEMVEZETŐ molnárt keresek. 
f malom, Tormac, 

HELYI ügynököt keresünk jutalékra. Olym- 
ra, papir-, és irászornagykereskedés. Timi- 

soara, II., Stefan cel Mare-u. 49. lnreg, Ca- 
mera de Comert nr. 366 11364/1942 (9178) 

PENZKÖLCSÖNT kaphatnak kézi: 
log-b ztositekra nagyobb összegig jó 
vü igénylők. Ajánlatokat Lehet m 
is' jeligére a timisoarai kiadóba k 
nek. 

ELADO magas termetre való férfi-télikabát 
és egy pár 38-as női antilepcipő, valamint 
12 éves fiunak való térdnadrág (pumpnad- 
rág) és 2 darap, férfinek való nyulszőr-ka- 
lap Timisoara, IV IC Eratianu-u., 3/., 
T. em,, 15. (9138) 

NAPSZAMOST, idősebb, becsületes embert, 
i keresek állandó munkára. Timisoara, IV., 
Cameliei-u., 25. (9149) 

ELADÓ alig használt, 2 
na, férfi-féleipő. Meg 
soara, IV., Tudor Vladimireseu 16 
em,, 4. szám alatt, reggel 8-10-ig, 1 
után 1-4-ig. 

CIPÖK eladók: 35-ös bakancs, 24-33- 
gyermek-, 34-es női, 35-ös magasszá 
női, 37-38as fiucipő (teljesen uj), azon 
kivül 26-32 33- 34 es sárcipő 

gyedes hegedü. Megtekinthetők 2 5- 
Cim: Timisoara, I, Dr. N. Paulescu 1 
2, 0. ajtó. (9199) 

ELADó egy elsőrendü minőségü 34-es, 
uj, barna bakancs, eladó továbbá egy 
békebeli, finom szövetből készült szmo- 
king-öltöny, selyem béléssel, végül el- 
adó egy kétkerekü, erős bádoggal, tel, 
sen födött és elzárható kézikocsi áru- 
szállitásra. (110 cm hosszu, 58 cm ma- 
gas és 98 em a kerékmaeasság. Timi- 

soara, Müano-u. 9., I em. 
ARO-mozi, Arad Távbeszé ő 24-45. Inr. Nr. 1446-1942 

olőasások 3, 5. 7 és 9 órakot 
Röndkivüli sikerrel iu a német t ilmgyáttás remeke BENJÁMINŐ GIGLI legujabb és legsikerültebb fimje. Leoncavallo v lághirü operája, leljesen uj feldolgozásban, azar kiállításban: 
KA CA GJ BAJAZZO 

Kedvezményes jegyek érvenytelenek. 
ELADOÓ disznóbőrből való bőrönd, uj 
yapju térfiszvetter, dobkályhák Arad 

utca á földszint jobbra. (598) 

d1 ÉS FELES uj, angol vadászcsizma 
eladó. Arad Carol-korut 34, földszint. 

(229) 

KIFUTöFIUT alkalmaz Krebsz-festőde, 
Arad, Regele Ferdinand-kerut 51. mrez. 
Cam. Com. 130 935. (600) 

Nől fekete perzsabunda, férfi kenguru- 
bundahélés, prém nvakbavaló eladó. 
lárad, Eminescu-utca 6 első emelet 8. 
ajtó. (601) 

g 

Hori 

FIATAL HAZASBAR butorozott szobát ke- 
res konyha- és fürdőszoba-használattal. 
Ajánlatokat „Villamostól nem messze" jel- 
igére a timisoara: kiadóba kérnek (9000) 

KERESÜÖNK azonnalra szoptatós dadát 
Jelentkezzék Timisoara, TII, Lahovary- 
tér 1. szám alatt az udvarban levő müű- 
teremben. 

KERESEK bejárónőt 8-11-ig tartó mun- 
kára. Timisoara, Balaj-u, 28. (9145) 

TÉLIKABAT, jó állapotban lévő, 10-12 
éves fiunak való eladó. Timisoara, IV. Gen. 
Dragalina-tér, 4. Karczag (9204) 

ORM-MOZI. ARAD Távbeszélő 20-10. 1nreg. Nr. 788-942. 
lőadások 3. 7 és 8-kor 

A bolco 
történetben, mely az alpesi E 

qgsag arnyékában Maria Meremder és inido Kazarimi egy káprázatos szerelmi 
tavak vidékén játszódik le. 

CZELNAI ESZTER cukrászati és hideg 
büffé tanfolyamot nyit.J. elentkezni Arad 
Elisabeta-körut 10, szám, 23-án d. e 
10 20-tél 12 óráig és d. u. 4-től 4.30-ig. 
(első emelet balra, az uj betegsegélyző 
mágött). (602) 

2500 DARAB használt tégla eladó Cim 
Reclamanál, Arad, Emincscu-utca 4. sz. 

(603) 

MEZőGAZDAK és szőlőtermelők fi- 
gyelmébe, Ajánlunk miütrágyát a tarmés 
fejleszt séáre Kapható Arad Regele 
TNFaerdinard-körtüt 39 Samag" cécnál 
Távbeszélő 26-68 Bejszám 10502/42 

(604) 

GYERMEK-sportkocsi 
adó. Timisoara, 
II. em. 

és gyermekszék el- 
Regele 

BöR-butorzat, 2 fotőj, 
ban lévők, 

távb.: 11-77. 

1 kanapé, jó állapot- 
jutányosan eladók. Timisoara, 

(9200) 

VIDEKI átutazó ur keres jól butorozott szo- 
bát a Józsefváros csendes helyén. Ajánlato- 
kat „A legmagasabb árat fizetem" jeligére 
a timisoarai kiadóba kérek. (9198) 

KERESEK azonnalra tiszta, bizonyitvá- 
nyokkal biró, jó szakácsnőt. Colonel Negrea, 
Timisoara, I. Dijaconovici Loga-körut, . 

(91986) 
Taá-VdbZ . arad dávbeszélő 23-4. Inr, Nr. 9616-1939 

Előadások 3 5.7 és 9 órakor 

JÓL főző mindenes bejárónőt azonnalr 
felfogadnak Timisoara, 1 Decemvrie- 
u. 31, Nowy. (S377) 

ELADO fekete férfi-télikabát, kifogás- 
talan női-, és leány-kabát, női ruhák 
férfiöltöny, 43-as tiszti csizma. Timiso 
ra, I., Reg na Maria-körut 8 I. em,, 8. 

(5376) 

Mihai-körut. 8., 

c9202) 

FERFI- és női télikabát eladó. Margit- 
tay, Timisoara, IV., Fröbl-u. 38 

PERZSABUNDA, nagyobb termegre T 
lő, eladó. Érdeklődni a déli órákban. 
Cim: III, Romulus-u. 11. (9157) 
ELVESZETT Toth Eorbála névre szóló sze- 
mélyazonossági igazolvány. Megtalálóját 
kérik, hogy az igazolványt sziveskedjék át 
adni a timisoarai gyárvárosi rendőrségen. 

(9212) 

PERZSASZÖNYEGEK irógép, számológép, 
boy-télikabát, 34-es hócsizma, kézimunkák, 
kellim-- és makramé-teritők. bőrdiván, 
konyhabutor cipők, gramofon eladó. Timi- 
soara, T. Vasile Alexanári-u., 9. 9 ajtó. 

(9183) 
ELADO egy 37-es alig használt, finom női 
cipő. Ugyanott vennének egy fehér gyer- 
mekbundát Cim: Timisoara, IT. Penes Cur- 
canul-sor, 2., 6. ajcó. (9117) 

ET ADÓ ruhaszekrény, ágy, éjjeliszekrény- 
nyel, éléskamrába való polcok, dunyha és 
egyéb apróság. Timisoara, 1T, Neculcea-u, 
6. szám. 

z 3t valamint 
Főrdőkályhát velykes kerti töm- lőt csak jó álapótlban levőt vennék 
BAUEN kertészet, Timisoara, úl., Romu- 
lus-utca 33. lnreg. Nr. 3984-1931. 
k Og 

EETBEG- 

ELADÓ kifogástalaa sötétkék posztó si- 
kosztüm. Megtekinthető délután 3 órától 
kezdve. Timisoara Cameliei-u., 32. Cs19) 

SPORTKOCSI, nagyon jó állapotban lévő 
valamint gyermekágy, szavatoltan tiszta, ol 
csón eladó. Tinnsoara, IV. Frobl-u., 26. 
II. en1., 25. 

Még csak ma és holnap. Hogy mindenki megnézhese, csak ma és holnap ke den és szerdáv, 65 lejes egységes helyárakkal. 

Báró Münchhausen kalandjai Mans Alhers, fise Werner. Lee Slezak. 

BEJARONÖT alkalmazok. Arad. Sar- 
miseghetuza mntca 12. szám, 4. ajtó. 

(605) 
MEGBIZHATO bejárónőt alkalmazok 
Arad, Baritiu-utca 35., földszint jobbra. 

(606) 
PUHAHA-hálószoba sürgősen eladó. Timi- 
oara IV I C. Bracianu-u,, 37. elsa emelet, 

lakrész. (9129) : 

ELADO egy gyermekágy sodronybetéttel, 
egy ebédlő szekrény és asztal, üzleti beren- 
dezés és selejtpapir (makulatura). 
kinthetők: Timisoara, I., Vlad Delamarina- 
utca, 1., 14 ajtó. 

miára. Erdeklődni Timisoara, III. Ion Va- 
sii-utca, 36., villamoson a Crucii-térig. 

(9213) 
VENNÉK egy fiókos szekrénvt (comod) 
vagy polyázó szekrényt ffókokkal, Ajánla- 
4 kat a timisoarai kiadóba Gyermekszoba 

I em jeligére kárek. 

SZÜRKE, besszarábiai, női 
kabát és kucsma, jó állapotu. középtermetre 
való eladó 

Megte- 

(9197) 

KERESEK mindenes asszonyt vidéki plébá- 

Timisoara, T., Bredicianu-u. 4, 
(9182) 

JŐ állapotban levő eső-, és télikabat, 4-—5 
éves leányka részére való, eladó Timisoara 
III. Calugareni-u 8. 

TÓL főző mindenest keresek. Jeientkezzél 
Timisoara, Libertatii-tér, 4., T. em. Dr Ge 
gely fogorvosnál. 

BEJÁRONÖT állást keresek délutánig 
ni is tudok Timisoara. Carol 
13. ajt 

EKESKANAÁRIK, ege 
,lemezek, kalitká 

báránybőr- F 
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